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TO LIBIGTEN.
— december 6.

(Nagyzás) Á téli mulatságok ideje 
megérkezett. Az emberek megunták már az 
észi tétlenséget, mikor nyaralásnak, kirándu­
lásnak vége, a farsang még nem kezdődött 
Baeg és a délutánok hosszúak és unalmasak 
kezdenek lenni. Vigasztalásul hadd kezdőd­
jék a tél. Nem ugyan kint még, az őszi 
természetben, amelyet még nem borított el 
a hó, hanem bent, a fűtött szobában, ahol 
megkezdődik a vígasság, a látogatások és 
meghívások időszaka. És megkezdődik a téli 
mulatságokkal egy nagy hazugság is. X-ék 
megteszik az cbiigát őszi vizitet Y-éknál.

‘ Mikor a búcsúzáéra kerül a sor, X-né még 
egyszer félrchivja Y-nét ;

— Mikor érnétek rá meglátogatni egy­
szer bennünket vacsorára ?

— Amikor neked jól esik, édesem 1
— Jól van tehát, jertek el vasárnap. 

Majd kellemesen töltjük el a délutánt. Azu­
tán majd kaptok kis vacsorát is. Nem va­
lami fényeset, de ol) at, amilyent rendesen 
szoktunk enni. Egyszerű, polgári vacsorát. 
Meg leszel elégedve, ugy-e, édesem, ha nem 
is készíttetünk számotokra külön vacsorát?

— De, hogyne, angyalom, csak semmi 
kivételt ne tegyetek, ügy főzess, mintha 
nem is lennének vendégeitek.

Ebben aztán meg is állapodnak, lesz 
tehát vacsora, egyszerű, polgári, semmi ki­
vételes. Vasárnap Y-ék csakugyan megje­
lennek X-éknál. Vidám terefere között kö­
szönt be a vacsora ideje. A háziasszony, 
mig vendégeit az ebédlőbe tessékeli, még 
egyszer szabadkozik :

— Csak egész egyszerű vacsorát főz­
tem, amilyent minden este szoktunk enni. 
Ahogy megállapodtunk. Ugy e, meg lesztek 
elégedve vele.

Az ebédlő ritka fénynyel van elké­
szítve. Az asztalon ragyogó fehérnemű és 
csillogó evőeszköz. Az asztal közepén egy 
girlán-virág. Az asztal közepén sorba 
állanak a boros üvegek. Mind drága fajbor­
ral van megtöltve. A menü pedig, ami kö­
vetkezik, valóságos remeke a szakácsmüvé- 
szetnek.

Kezdődik valami pompás előételek: 
Hal, vagy ehhez hasonló, Utána következik 
a vesepecsenye, páratlan gonddal elkészítve. 
Csupa illat és csupa puhaság. Y, ur jól is 
lakik belőle, mert azt hiszi, hogy X- ék iga­
zat mondtak. Polgári vacsorát Ígértek, an- 
ßsk pedig két tál étel bőven elég. Y. ur 
azonban tévedett. Most következik csak a 
szárnyas és a vsd, azután pedig a torta,

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
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fagylalt, sajt, gyümölcs, vagy egyéb finom 
édetség. Közben talán már a pezsgő, is az 
asztalra tették s csak mindezek után követ­
kezik a fekete kávé, egyiptomi cigaretta és 
a havannaszhar. X-né asszony felemelkedik 
helyéről, a vacsorának vége van.

— Remélem, jól laktatok. Szerény volt 
ügyen a vacsora, de hát, tudjátok, a meg 
áilapodás.

Távozóban Y, meg is szólítja a fele­
ségét :

— Te, micsoda fényes vacsorát adnak 
ezek. Elhiszed ntkik, hogy mindig ilyet 
szoktak enni ?

—- Dehogy hiszem. Ők sem esznek kü- 
lömb vacsorát, mint mi szoktunk. Meghív­
tam őket jövő vasárnapra, Mit gondolsz, mit 
adjunk nekik vacsorára ?

— Úgy hallom, hogy csak egyszerű 
polgári étlapot Ígértél, amilyent rendesen 
szoktak felszolgálni nálunk.

— Azt ígérten.1, de tudod, a mai va­
csora olyan volt, hogy mi sem msradhatunk 

• el X-ék mögött. Majd gondolkozom, hogy 
mit lehessen adni. Aztán majd én hangsú­
lyozom, hogy ez csak egyszerű, köznapi, 
polgári vacsora . . .

Ezért mondtuk, hogy a téli mulatsá­
gokkal megkezdődik a legoktalanabb nagy- 
zolás is.
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Jobbra vagy balra.
- - dec 6.

Mi lesz ennek a vége? Hova fog 
ez vezetni ? Ezeket a kérdéseket lehet 
most hallani lépten nyomon, midőn az 
áldatlan magyar politikai válság ügye 
szóba kerül. Azonban senki sem képes 
megadni reá a feleletet, még talán ma­
guk az intéző körök sem. Pedig az 
ország izgatottsága mindinkább növek­
szik, mivel sajnálattal látja, hogy al­
kotmányával csalárd játékot űznek és 
hogy valóban mind jobban közelednek 
a szenvedés és nyomor napjai, amiket 
Magyarország koronás királya jósolt 
meg a nemzet vezéreinek, ha a magyar 
nemzeti követelményekről nem mon­
dunk le. Ám következzék bármi is, 
a nemzetnek az ő jogos óhajairól le 
mondania nem szabad, mert akkor iga­
zán közönséges tartománya leszünk 
csak Ausztriának. Méltók volnánk a 
szolgaságra. Beszélnek az abszolutiz­
mus közeli beköszöntéséről, mintha nem 
volna itt már a maga meztelenségében. 
Hát kell-e több, minthogy az ország­
gyűlés ex-lexben el van napolva egy

imparlamentáris kormány által? A tör­
vény-ferdítés rendszerré vált. Az erő­
szak korszaka ugyláfszik az egész vo­
nalon bekövetkezett, az alkotmány 
sáncainak, a vármegyéknek székházaiba 
katonaságot, csendőrséget és rendőr­
séget vezényelnek, karhatalmat alkal­
maznak közéletünk legkitűnőbb férfiai 
ellen, izgatnak a tekintély ellen s a 
népjogok védelmének hangzatos, de 
őszintédén jelszava alatt minden meg 
van engedve most, csakhogy a nemzet 
kimerüljön és leszereljen s ne mehes­
senek teljesedésbe azok a jogos óhajok, 
amik cselekvésünknek erőt, gondolko­
zásunknak irányt, vágyainknak szár­
nyakat és szivünknek melegséget ad­
nak.

Igazán nem volna csoda, ha e küz­
delem a törvényes alapon álló nemzetet 
a fegyveres hatalomra támaszkodó tör- 
rénytiprókkal szemben szintén az erő­
szak terére ragadná, mert amit a ma­
gyar nemzettel most elkövetnek, az 
példa nélkül áll a szabad nemzetek 
történelmében. És mi ennek dacára 
megtudtuk őrizni higgadtságunkat s 
nyugodtságunkat.

Tudjuk, látjuk, hogy a bécsi ki- 
rendeltség a szunnyadó indulatokat 
akarja bennünk feikölteni, hogy azután 
a bécsi kam trilla hő vágya : a bemasi- 
rozás megvalósulhasson. Politikai éreít- 

: ségünk azonban megóv bennünket a 
szenvedély alkapásától s a bemasirozás 
örömét nem fogjuk megszerezni, mert 
nem vesztettük el még hitünket, hogy 
ez az ördögi munka már nem tarthat 
sokáig. Meg vagyunk ugyan győződve, 
hogy a kieszelt törvénytelenségeknek 
egész halmaza fog még bekövetkezni s 
hogy ebben az uj és bővített kiadású 
Bach korszakban az alkotmány bemocs- 
kolása, a szentesített törvények félre- 
dobási, az önkény és erőszak fokozott 
mérvben fog még a nyakunkba sza­
kadni, mindazonáltal a nemzeti becsület 
kötelességünkké teszi a kitartást. Bécs 
akkor nem fogja elérni a kitűzött c It.
A nemzetet nem fogják letörni. Hasz­
talan lesz minden erőlködés.

Ismét kompromisszumos hűekkel 
van tele a levegő. Némely beavatottak 
már egész határozottsággal tudni vélik, 
hogy még december 19-ike előtt meg 
lesz a béke. Minden igaz magyar em­
ber nagy örömmel és megnyugvással 
fogadná ennek a beköszöntését, ámde 
csakis úgy, hogy ne járjon a nemze^

égj óbb téli cipők
Piac e: v, Kístemplommai combon

V



q

jogok eltemetésével. A remény azonban 
nem valami sok, mivel a korona még 
mindig nem akar engedni a merev el- 
zárkózottságból, már pedig igy kizárt- 
nak tekinthető a békés kibontakozás.

A most következő napok: minden­
esetre megfogják hozni a döntést abban 
az irányban, hogy egyáltalán van-e ki­
látás a* békés megoldásra vagy pedig 
csakugyan elkövetkezik a nyílt ab- 
szolutizmus! A kocka dőljön el immár 
jobbra -- vagy balra !

Politikai hírek.
— A kereskedelmi szerződések. A

Magyar Távirati Iroda jelenti Pécsből: Vö­
rös László kereskedelemügyi és Feilitzsch 
Artur báró föidmiv.désügyi miniszterek ma 
reggel ideérkeztek és résztvesznek azon a 
minisztertanácson, amelyet délután tartanak 
a kersskedsímí szerződések tárgyában.

1 politikai helyzet
— Saját tudósítónktól. •—

Budapest, dec. 6.
A szedőmunkások boykottmozgalma fog­

lalkoztatja az egész politikai világot. A szö­
vetkezett ellenzék lapjai csak réazben és fo­
gyatékosán jelenhetnek meg, sőt kormány­
párt! lapoknál is megszűnt a munka. Mert 
a munkások — mint ők mondják — nem 
pártpolitikát csinálnak must, hanem küzde­
nek az általános titkos szavazati jogért (?) Ezt 
pedig minden eszközzé!, ki akarják küzdeni. 
Hir szerint, a szociálist» párt már készíti elő 
az általános munkásszírájkot, amely irtózatos 
károkat hozhatna az országra.

(Kompromisszum hírek.)
A megjelent lapok hírül adták, hogy 

Lukács László dr. volt pénzügyminiszter teg­
nap Kossuth Ferenc lakásán hosszasan ta­
nácskozott a koalíció elnökével, Apponyi 
.Albert gróf és Andrássy Gyula gróffal.

Teljesen befejezett kompro nisszum tár­
gyalásokról Írnak a lapok, de e hírekből, 
értesülésünk szerint, mindössze annyi igaz, 
hogy Lukács László dr.-nak csakugyan van

Hyász.
Hogy gyász ruhád végigsuhant a kertben, 
Megzorrenlek a hervadt levelek.
Egy egy szirom előttem félve rebben,
És a késő, az őszi szürkületben,
Lehajtott fővel beszélek veled.

És úgy tetszett, hogy a sok szirom, levél:
•— Minden, mi a tavaszból itt maradt — 
Elmúlt, bőbe- szép májusról regél,
És álmokról, miket az őszi szél 
Megtépve kerget a puszta fák alatt . . .

Kuthi Sándor.

A tanítónő.
(Montjoyeux.)

Diacrené, mikor meghalt, végrendeleté 
ben Ovidé öcacséra hagyta az egész vágyó 
nát meg a szakácsnőjét. Igen, a szakács 
nőjét is. Egy nagy, normandi leányt, »ki 
még elég fiatal volt a akit Virginiának hív­
tak. Virginia hűségesen gondozta úrnőjét 
egész haláláig. Ovidé nagyon szerette a 
nénjót a kijelentette Virginienek, hogy meg 
tartja a szolgálatában mindaddig, aig csak
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valamelyes terve, amslylyel ideiglenesen bé 
két lehet hozni, de még az is csak terv és 
kevés reményt fűznek a megvalósulásához.

(A vezérldbizottsag ülése.)
A szövetkezett ellenzék vezóriőb'.zott- 

sága ma délelőtt 10 órakor ülést tartott a 
függetlenségi pártkor tanácstermében. Kos­
suth Ferenc olyan beteg, hogy még csak 
nem is elnökölhet, azért telték át a tanács­
kozás bolyát a Lukács fürdőből a Royalba, 
Kossuth Ferenc helyett ma Apponyi Albert 
gróf elnökölt. Az ülésen a következők vet­
tek részt : Andrássy Gyula gróf, Hadik Já­
nos gróf, Darányi Ignác, Holló Lajos, Yá- 
zsonyi Vilmos, Kbsb Ivor báró, Zichy Janő 
gróf, Birabás Béla, Bánffy Dezső báró, Hock 
János, Gulner Gyula, Szederkényi Nándor, 
Polónyi Géza és Kakovszky István.

A vezérlőbizottság mi arról tanácsko­
zott, hogy mittevő legyen a szövetkezett el­
lenzék, ha december 19 ón elnapolják a 
házat.

( Sllentálló vát megye )
Szolnok Dobokavármegye törvényható­

sági bizottsága tegnap rendkívüli közgyűlést 
tartott Bándy György alispán elnöklésével. 
A miniszterelnök leiratát, a melyben a kor­
mány ujnbbi kinevezését tudatja, a közgyű­
lés levéltárba he:yezte. A beiügyminiszíemak 
azt a leiratát, a melylyel az önkéntes adók 
beszedését és újoncok előállítását megtiltó 
határozatot megaemmLiti, tudomásul veszi 
ugyan a közgyűlés, do egyszorsmind elhatá­
rozza, hogy ragaszkodik korábbi álláspont­
jához. A közgyűlés bizalmatlanságát fejezi 
ki gróf BsthleaPál főispánnal szemben, mert 
soha sem jelenik meg a közgyűléseken és 
mert nem vesz részt a nemzeti küzdelemben.

(December tisenkilencedike )
Az ellenzék vezérbizottsága mai 

értekezletén foglalkozott azon külöm 
böző eshetőségekkel is, amelyek á 
december 19-iki képviselőházi illésen 
előállhatnak, s amelyek ennélfogva kü- 
lömböző állásfoglalást testnek majd 
szükségessé. A döntést azonban, hogy 
mi lesz a koalíció teendője december 
tizenkilencedikén, az ezen napon tar­
tandó ülésre halasztották.

valami nagy hibát nem követ el. Aztán le 
mondott a tanári állásáról s elhatározta, hogy 
ezentúl a tőkéje kamataiból fog élni.

Mikor kedve szerint berendezkedett uj- 
lakásában, már csak arra ügyelt, hogy Vir- 
giuie jól főzzön és rendben tartsa a lakást. 
Ezt az életet azonban csakhamar megunta ; 
arról ábrándozott, hogy valami változatos­
ságra is lesz szüksége. Mint mindenki, úgy 
ő is arra gondolt, hogy talán a nő hiányzik 
neki Hiszen a nő szórakozás és örömet je 
lent. Igen, ha jó választja meg az. ember a 
feleségét, — de az ellenkező esetben meg a 
nő pokoliá változtatja az éle ét.

Hát megnősüljek ? — gondolta magá­
ban ... És hí majd nspyon szeretem a 
feleségemet? Akkor nagyon féltékeny leszek, 
nagyon nyugtalan és házsartos . . ‘ Ha pe- 
d'g nr-un szeretem? Akkor meeborzadok tőle 
... De hátha az asszony majd uralkodni 
is akar rajtam? Megkeserítené éltem utolsó 
napjait.

8 az újságok is elijesztették a házaso­
dásiéi. Annyi szerelmi drámáról olvasott, 
hogy egészen elment a kedve attól, hogy a 
nőkkel foglalkozzék. És az idő egyre múlt.

Egy reggel a lakásában sétálgatott ■ 
véletlenül bement a könyvtárba is. Virginie 
lekuporodva valami rézedényt fényesített. 
Karja egész a válóig mesztelen volt a egy 
kissé a blúzzá is ki volt gombolva. Ovidé 
rátekintett, kissé zavarba jött s aztán kiment 
anélkül, hogy csak egy szót is szólt volna.

(Fajérvárjr Bicében.)
Fajérváry Géza báró miniszterel­

nök ma délelőtt 10 órakor kihallgatá­
son volt a királynál. Az audiencia fo­
lyamán jelentést tett a királynak a 
helyzetről. A király a jelentést tudo­
másul vette, s a döntést fenntartotta 
magának. Fejérváry délután három 
órakor visszautazott Budapestre.

(Főispáni felmentések és 
kinevezés.)

A hivatalos lap holnapi száma kö­
zölni fogja, hogy a király Széchényi 
Sándor grófot Tornavármegye és Lits 
Gyulát Hontvármegye főispánságától 
felmentette. Széchényi grófnak a Fe­
renc József rend nagykeresztjét adó 
mínyozta. Közli továbbá, hogy Szabó 
Mihály vármegyei főjegyzőt Hontvár- 
megye tőispánjává kinevezte.

(íSlegsemmMtett határozat.)
A belügyminiszter a makói megye- 

gyűlés azon határozatát, mely kimon­
dotta a főiap íni lakás hivatalos helyi­
séggé való átalakítását és az alispánt 
a főispán behatolásának raeggátlására 
utasította, megsemmisítette.

1905. december 7.

A budapesti _szeiösztrft
Az utca csöndes.
Kompramissasum-hirek,

(Saját tudósítónktól.)
— dec. 6.

rx főváros politikai és társadalmi 
rétegei még mindig ama szörnyű és 
megfélemlítő benyomás alatt állanak, 
amelyet a szedősztrájk tegnapi és teg­
napelőtt zavargásai keltettek benne. 
Bármennyire nagy tömeg, — sok száz­
ezerén — rokonszenveznek is az álta­
lános választó joggal, — a helyzetet, 
amely a zavargások folytán előállott

De etíőlfogva folyton motoszkált valami a 
fejében Ebód után behívta a cselédet és igy 
szólt hozzá :

— Nézze YTirginie, maga tudja, hogy 
ón egyszerű és őszinte ember vagyok. Azt 
hiszem, hogy a mi jellemeink nagyon meg­
egyeznek s én nem mondom, hogy magából 
sohasem lesz Diaorené. Ki tudja, nem gon­
dolt-8 erre a maga a régi úrnője, az én sze­
retett néném is?

A nagy leány elpirult és igy szó'.t:
— Hát én ... ón nem bánnám . . ..
A dolog tehát rendben van. Virginie 

ettől fogva félig feleségnek, félig cselédnek 
érezte magát a házban. Csak éppen egy baj 
volt. Ovidie egyre jobban rászánta ugyan 
masát, hogy feleségül veszi ezt a leányt, de 
azért az ő tanári füleit mégis borzasztóan 
sértette az a pórisa, triviális beszéd, amely- 
ről Virginie sehogyan se tudott leszokni, y- 
Eleiníón miudig kijavította Virginia beszéd­
hibáit, de hiába Yrégre, hogy ne kelljen 6 
ianitgatásaal vesződnie, elhatározta, hogy 
tanítót fogad Virginie mellé.

Én nem bánom — szólt Virginie — de 
azt hiszem, hogy hiába dobja ki a pénzt.

Kát nap múlva már megérkezett a ta­
nítónő. Azonnal meglátszott raj .a, hogy nagy 
világi hölgy. Julie Tinoche volt ugyan a 
neve, de szórt azt kívánta, hogy miss nek 
szólítsák. Mikor ezt az előkelő hölgyet meg­
látta Ovidé, bízott benne, hogy Virginie tőle 
csak tanulhat valamit.
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s amelyet ilyen csekély túlzással az 
anarchia első megnyilvánulásának lehrt 
nevezni, -- mélyen fájlalják és elitélik. 
Általános a hit, hogy az általános vá 
laeztó-jognak, mint eszmének nem volt, 
s nincs is szüksége a diadalhoz olyan 
fegyverekre, mint amilyeneket a 
sztrájkolók igény bevettek. — Bármilyen 
eszmének csak úgy lehet győzedelmes 
diadala, ha törvényes és jogos fegy­
verekkel küzd, B nem igyekszik a rom­
bolás eszközeivel tönkretenni mindazt, 
amit emberi szorgalom, tudás és erő 
tulajdonban, anyagi javakban megalko­
tott, — összehordott!

Megengedjük, hogy a hőn óhajtott 
reform utáni vágy immáron talán a hí­
vők ben forralta a várt, a görcs.ös ujja- 
kat munkába szorította, talán már em­
ber vért is szomjazott a kinzó türel­
metlenség ; De éppen az az emberi ese­
mények legnagyobbika és minden küz­
delemnek erkölcsi alapja, létjogosult­
ságot adó tényezője, ha iiyen esetben 
legyűri az emberi lélek a testben éb­
redező állati indulatokat és komoly 
higadtságot tud erőszakolni a lázasan 
dobogó szívre.

Mert az általános választói jogért 
küzdő munkásság néhány napra elvesz­
tette a fejét és olyan anarchiát vará­
zsolt a főváros utcáira, amilyenre mt^g 
elköltözött, halandók sem emlékezhet­
nek vissza, — nem csoda, ha az or­
szág intelligensebb elemei egy időre- ; 
visszariadtak attól, hogy a küzdelem- | 
ben kérges munkás tenyereknek nyuj- j 
tanak baráti jobbot.

Az erőszak mindig reakciót szül. j 
Ss ki tudja, nem-é jobban elzárlalódtak 
a szociálisták az általános választói-jog 
törvénybeiktatásától azzal, amit tettek ?

A jövő minden kérdésre megadja 
a feleletet. Csak várni kell illő türe­
lemmel. . .

*

Ma már rendes képet kezdtek ölteni a 
a főváros utcái. A szedősstrójk még javá­
ban tart ugyan, de a munkások — úgy lát- - 
«eik — felhagytak a tüntetéssel, s azzal, ; 
hogy uz ellenzéki lapok szerkesztőségei előtt I

rendezzenek ostromállapotot. A Bacchus- 
pincében, a sztrájk tanyán kedélyes és vig 

: hangulat ura'kodik. A sztrájkolók erélyesen 
hangoztatják, hogy a legvégsőig képesek ki 
tartani.

— Az eszme győzelme a fő. Ha kop­
lalnunk, nyomorognunk kell, azt is eltűrjük 
szívásén a jobb jövő reményében.

így replikáznak a munkások, mialatt 
éléuk tárgyalással, vitatkozással ütik el az 
időt. Csak az bán’.ja egy kissé őket, külőnö 
sen a vezéreket, hogy a két legnagyobb 
napilap — Budapesti és Pesti Hírlap 
lapszedőit nem sikerült „kiemelni“'ök. Ez 
nyomdász műnyelven annyit jelent, bogy a 
sztrájkolók kai való szolidaritásra birniók. A 
&ét napilapnál serényen folyik a munka.

(A szerkesztőségekben.)
Ama ellenzéki napilapok szerkesztősé- 

geibsa, ahol rendesen megy a munka, — 
műegyetemi diákok őrzik a dolgozó mun­
kásokat ás hírlapírókat. Valóságos elsáncolt 
várhoz hasonlítanak ezek a helyek. A ka 
púkon csak olyanokat eresztenek be, akik 
igazolni tudják, hogy szerkesztőségi tagok, 
vagy egyetemi hallgatók. Egyébbként Rúd 

• nay főkapitány is, miután a nagyobb tűn- 
tetős hullámai elsimultak, — meet már 
rendőrosapatokat küldött a veszélyeztetett 
helyei: őrzésére.

— Eső után köpönyeg, jegyezte meg 
érthető rezignációval egy, a zavargók által 
kegyetlenül elpáholt atyafi, mialatt a keze­
lőjére mutatott, ahol széles vörösdaganatok 
jbízik a szocialista ütlegek névjegyét.

(Elismerés.)
Két napi folytonos tanácskozás után a 

vezérlő bizottság van elismeréséi fejezte ki a 
sajtó azon munkásainak, akik nem engedtek 
a szocialisták részéről megnyilvánuló terro­
rizmusnak, s előmozdították az ellenzéki lapok 
megjelenését.

Ez az elismerés azon lapszerkesztőknek 
szól különösképen, akik minden hívás dacára 
helyükön megmaradtak és nem csatlakoztak 
a sztrájkoiókhoz.

(Bírói megtorlás.)
A főváros utcáin történt zavargások, i 

melyek nsm vettek tekintetbe sem személy

M'ndazonáltal némi szégyenkezéssel vel- 
lotta meg neki, hogy milyen nagy tanítványa 
lesz. A miss kegyes elnézéssel hallgatta végig 
Ovidé szavait. Ha bár még fiatal volt, m*r 
jól ismerte az életet.

És most bemutatom a tanítványát . . .
A szakácsré úgy meg volt rémülve, 

m?nt valami iskolás leány, aki szörnyű nagy 
büntetést vár. A miss azonban barátságos 
volt iránta s kijelentette, hogy bizonyosan 
Lf^’P 8^er I°8)a munkájukat koronázni. — 
Másnaptól kezdve a ház régi rendje tökéle­
tesen megváltozott.

Virginia már korán reggel fent volt s
*a konyhában mindent rendbe hozott, mikorra 
9 miss fölkelt. Aztán fél egyig tanultak, fél 
osykor pedig szaladnia kellett Virginitnak a 
konyhába, hogy a reggeli el ne késsen.

Az asztalnál hárman ültek; s tnig 
Ovidé és a miss beszélgetett, addig Virginie 
a tányérjára bámult; nem mert egy szót 
^9 szólni, mert attól félt, hegy valami ügyet 
fenséget követ el. Ha pedig megszólalt, vagy 
9 miss, vagy Ovidé úgy elfintorította az 
8r,*át, hogy jobbnak látta halJgami.

Délután Diacre ur és Tiucche kisasz 
zzony a kertben sétált s folytatta a már meg 
kezdett beszélgetést. Kezdetben a pnedagógiá 
K értekeztek, amelyben mind a ketten ra 
8>on jártasok voltak s végezetül oly bízni 
-;X(ían beszélgettek egymással, mintha már 1 

jó barátok volnánsk. — A miss egyszer !
így szóit:

— Ugyan hogy jutott az eszébe, hogy 
ezt .a cselédet veszi nőül ?

Ovidé elpirult.
— Bocsánat, bocsánat . . . Még nem 

vettem nőül ...
A miss kacéran, mintha csak véletlenül 

történnék, kissé felemelte a ruháját, úgy, 
hogy látni lehetett tormás kis lábait. Majd 
ábrándozva az égre nézett, sőt sóhajtott is 
és finom ujjaival időnként megsimogatta 
gyönyörű szőke haját. Ovidé szinte meredt 
szemekkel bámult rá.

Virginie mint valami jő igavonó állat, 
keserűség és harag nélkül látta, hogy a ta 
nitórő uralkodni fog a házban. Meghajolt a 
felsőbbsége eiólt s átengedte néki az első 
helyet, mert érezte, bogy 6 maga ezen a 
helyen megáüani úgyse birna. Csak akkor 
szenvedett egy kissé, nikor megint vissza 
küldték a cselédszobába Le kellett tehát 
mondania arról a reményről, hogy Diacrenó 
lesz belő e. S visszavonult, mint a hogyan 
az ember lemond a hivataláról, amelyben 
nem jól érzi magát. Meg maradt azonban 
a konyha, ez az ő b rodalrra, innen nem 
kell elmennie soha. Dicrenénak pedig a miss 
sokkal alkalmasabb tesz, mint Ő aki külön­
ben sen- értene egy előkelő háztartás veze­
téséhez.

■>#* *■ i. »-wt» ,-«««*<« - - — - — -it — — -*- ■—*- — .

biztonságot, sem tulajdoni jogot, — azt ered­
ményezték, hogy immáron az ügyészség ie 

I megmo- dult, hogy a zavargók ellen megtegye 
I a szükséges megtorló intézkedéseket.

Az a körrendelet, amelyet Dr. fíegusa 
Gusztáv főügyész — áilitólí g felsőbb pa­
rancsra — az ügyészi karhoz intézett teg­
nap, — egétz terjedelmében igy hangzik :

Ezennel utasítom a budapesti kir. 
ügyészeket, hogy az utcai zavargások al­
kalmával előforduló minden olyan cselek­
mények ellen, amelyek a személy és va­
gyonbiztonság megtáor adását nivolvalják a 
ennélfogva a btkv. súlya alá esnek, hala­
déktalanul a legszigorúbb megtorló intéz­
kedéseket tegyék meg.

(Dr. Geguss Gusztáv főügyész.)
Ezen körrendelet értelmében dr Pataki 

Gyula kir. ügyész, a budapesti kir. ügyézség 
vezetője ma délelőtt sürgős átiratban fel- 
hívta az államrendőrség főkapitányát hogy 
a lefolyt zavargásokról haladéktalanul te­
gyen kimerítő jelentést. Amennyiben pedig 
a személy vagy vagyonbiztonság ellen el­
követett bárminemű büntetendő cselekmény­
ről lenne tudomása, a nyomozást haladék­
talanul indítsa meg s ezen eljárásának ered­
ményét is tudassa.

(Kompromisszum hírek.)
Késő délután az a hir terjedt el a fő­

városban, hogy a nyomdafőnökök és sztrájk- 
vezetők között megállapodás történt arra 
nézve, hogy a bojkottült lapok nyilatkozat 
tot fognak közzé tenni azzal a tartalom- 
mal, hogy a munkásokat nem bántják és 
a választói-jogot nem támadják. Ennek 
ellenében a sztrájkolók munkába állanak.

, Hir szerint 8 sztrájk valószínűleg 
már holnap megszűnik.

Egyház és iskola.
Tanyaépitíető biaottsági ülés Az

ev. ref. egyház tanyaépitfető bizottság» 
holnap délután 3 órakor Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt az egyház tanácster­
mében ülést tart. Az ülésen folyó ügyek 
lesznek tárgyalva.

NAPI HÍREK,
Napról-napra.

— december 6.
Tanakodnak a nemzet jobbjai,
Hogy kell a válságot megoldani.

Csak szóbeszéd.., Csak képzelt fegyverek... 
A mohnak engedjük a tetteket !

*

Szeretjük a Nemzeti Színház 
Művészeit, művészetét . . .

Mit tapsoltál mzg tegnap, publikum ?
Az a természetes beszéd 1

— A jótékony nőegylet Sylveszteri 
előestéje. December 30-án a debreceni jó­
tékony nőegylet az Arany Bika dieztermé- 
bm szegényei és árvái javára jótékony Syl- 
vuszter előestét rendez mulattató műsorral. 
Lesz babakiáüitás Fóti Frida, a debreceni 
ezinház művésznője énekel; lesz továbbá 
gyermekek részére Paprika Jancsi ezinház. 
Szabó Elek vigaonológot ad elő, végül pe­
dig fiatal urleányok különböző táncokat mu­
tatnak be. Az előadás tekintettel a gyerme­
kekre 7 órekor kezdődik Előadás után va~ 
c-ora, éjiéikor pedig megtartják a müpár- 
toló egyesület képkiáliitasán vásárlaudó ér 
<ékes kép k’«*rpotá«át Belór'i di] ?vnrrz 

• choly-jo. y .10 korona, je.
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gyek a hét végén már előjegyezhetik és át­
vehetők Molnár Ferenc ur üzletében. Elő 
adás után tánc lesz.

_ A Csokonai-kör felolvasó ülése.
A Csokonai kör 1905. december 8 án, pén­
teken d. u. 5 órakor az ev. ref. kollégium 
nagy tanácstermében felolvasó ülést tart. 
Műsor; 1. Kollégiumi élet Csokonai korában. 
Értekezés. Irta és felolvassa: Csűrös Ferenc, 
a Csokonai-kör tagja. 2. Marika. Elbeszélés. 
Irta és felolvassa : Szávay Gyula, a Csokonai- 
kör választmányi tagja.

— Nyilvános köszönet. A „Szabad 
ság asztaltársaság“ mely a Széchenyi utca 
Privitzer féle vendéglőben szokta rendezni 
összejöveteleit, tudomást szerezvén arról, 
hogy a siketnémák helybeli intézőiének no 
vendékei mily nagy szükségét érzik a meleg 
téli ruházatnak, f. hó 1 ón tartott közgyülé. 
sóben elhatározta, hogy megalakulása óta 
gyűjtött pénzét 130 koronát a siketnémák 
felruházására adja. Az asztaltársaságnak 
tagjai Wacha Róbert elnökükkel egyetem 
ben az elmúlt héten meglátogatták a siket 
némák intézetét s roegilletődéssel hallgatták 
osztályonként a növendékek feleleteit, vala­
mint meggyőződést szerezhettek róla, hogy 
jókedvük megadóztatása revén összegyűjtött 
filléreiket nemesebb célra alig adhatták 
volna. Az ez alkalommal közeimhez jutta­
tott 130 kor. adományösszegórt tanítványaim 
nevében hálás köszönetéinél nyilvánítom. 
Gáciér József vezető tanár.

— Miniszteri rendelet a robbanó 
anyagokról. Ma érkéz jtt meg Dabrecenbe 
a belügyminiszternek az a reudelete, amely 
a robbanó és gyúlékony anyagokról szó . A 
miniszter tudvalévőén elrendelte, hogy az 
üzletekben 1906. január 1- tői a robbanó és 
gyúlékony árukat csak az úgynevezett Heine 
féle készülékkel ellátott bádogedónyekben 
szabad árusítani. Ezt a rendel etet kiadták 
ellenőrzés végett a kihágási bíróságnak.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestül»; békéltető bizottság* m* délután 
az ipartestül es tanácstermében ülést tartott, 
melyen vitás ügyek nyertek elintézést.

— A szocialisták és a politikai 
klubbok. A szociálisták nagyban készülőd­
nek, hogy tüntető felvonulásuk, amelyet a 
kópviselőbáz megnyitása előtt való napon 
rendeznek, minél impozánsába legyen. A 
szociálisták eddigi megállapodás szerint hét 
helyen gyülekeznek este 6 órakor. A de­
monstráció napja hétköznapra esik és igy a 
munkások úgy ahogy vannak, munkásruhá- 
ban vesznek részt a tüntetésben. A hét he­
lyen összegyűlt munkások azután találkozni 
fognak s egygyó elvudva bejárják a lőváros 
nagyobb utcáit. Á tüntetés alatt a szociális­
ták küldöttei fölkeresik az egyes politikai 
pártok klubjait s fölkérik azokat a munkás­
ság nevében, hogy a kormány, vagy bár­
mely politikai párt által benyújtandó általá­
nos titkos szavazati jogról szóló törvényja­
vaslatot szavazzák meg. A választ a kül­
döttség közölni fogja a munkássággal.

— Hangverseny a református leány­
iskolában, Lapunk tegnapi számában jelez­
tük a református leánynevelő intézet első 
protestáns estélyének műsorát. Ez a műsor 
— ugylátszik — igen felkeltette as érdek­
lődök figyelmét, mart még a jegyek kibocsá­
tása előtt igen sokan előjegyeztetek magu­
kat. A rendezőség most ezúton hivja fel az 
(előjegyzetteket és az érdeklődő közönséget, 
hogy a jegyeket a mai naptól fogva ifj. 
Csáthy Ferenc könyvkereskedő cég üzleti 
helyiségében válthatják ki. — A kik legyet 
akarnak váltani, jól teszik, ha már holnap 
napon kiváltják azokat, mert a nagy érdek­
lődés miatt aligha marad jegy. — Pádig az 
idei protestáns estélyt, a mint értesülünk — 
tekintettel, hogy többet szándékozik az intézet 
rendezni — sommi körülmények között sem 
ismétlik meg, mint az a tavalyi és két év 
előtti hangversenynyel történt.

SZABAD S A O

— Nőegyleti válssetmányi ülés. A
debreceni jétókony nőegylet f. hó 9 én, *zaz 
szombaton, délután 3 órakor a nőipariskola 
nagytermében választmányi, ülést tart a de­
cember 30-án tartandó Syiveszter előest meg­
tartása megbeszélése céljából. Az elnökség a 
választmányi tagok szives megjelenését kéri.

— Főúri vadászatok Pusztaszeren. 
Mint minden esztendő őszén, úgy ez évben 
is tartanak nagy haj tó vadászatokat Pallavi- 
cini Sándor őrgrófnak Pusztaszeren lévő ura­
dalmában. Az idei vadászatok tegnap kéz 
dődtek. A főúri psssziőzásban előkelő kül­
földi vendégek vesznek részt. Itt tartózkodik 
többek között : Salm hercegnő, Took angol 
herceg és felesége, Schwarzenberg herceg, 
Ratibor herceg, Apponyi Géza, Althau és 
Sehönborn grófok. A vadászotok minden 
reggel 9 órakor kezdődnek és délután 5 óra­
kor érnek véget. A hajtóvsdászatok csütörtö­
kön fejeződnek be és akkor a vendégek is 
elutaznak.

— Meglopott vendéglős. Még a múlt 
hó 18 án történt, hogy Márkus Jenő a Dré- 
her sörcsarnok vendéglőse kárára lopást kö­
veitek el. Ugyanis valaki a vendéglő étter­
méből elemeit négy pár ezüst evőeszközt. A 
vendéglős annak idején nem. jelentette be 
rendőrségen az esetet, mert nem tudta ha­
tározottan megállapítani, hogy meglopták. 
Ma délelőtt valami dolga akadt a zsibvásár­
ban, ahol magára vonta a figyelmét egy 
iparos kinézésű ember, aki fűnek fának kí­
nált megvételre néhány darab evőeszköz*, 
melyekben Márkus Jenő nagy meglepetésére 
a tulajdonára ismert. Nyomban előfogta az 
embert, aki Tóth Gyula cipászmesternek val­
lotta magát és átadta Dobos reodőrbiztos-
nak. A rendőrbiztos vallatására aztán el­
mondta az illető, hogy őtet, egy fiatalem­
ber bízta meg az evőeszközök eladásával. A 
leírás alapján Dobos nyomozni kezdett és 
még a délelőtt folyamán kézrekeritte a tol­
vajt Bujdosó Lajos facér pincér személyé­
ben, akit letartóztatott.

— Az uj Nobel-dij nyertesek. A 
Nobel dijat kiadó bíráló-bizottság most tartja 
üléseit Stockholmbau. A tárgyalásokat még 
nem fejezték be, de mint a stockholmi 
„Tagens Nyheter** tudni véli, az irodalmi 
dijat Sienkievieznek, a Quo vadis? szerző­
jének ítélte oda, az orvostudományit a bér 
iini hires egyetemi tanárnak, Koch Róbert­
nak. Mindkettő valóban világszerte ismeretes. 
Sienkiaviczet az amerikaiak fedezték fői, 
ahol a Quo vadis ? angol fordítása rohamo­
san meghódította a sziveket. A regény az­
tán minden európai nyelven megjelent s 
hatása általános, mély volt. Ma már hig­
gadtabban Ítélnek e műről s ha az első há 
lás rajongása el is múlt, mhadenestre tisz­
telettel említik szerzője nevét, a kinek len­
gyel tárgyú regényei között nem egy olyan 
akad, amely a Quo vadis? t érzésben, érde­
kességben fölülmúlja. Koch Róbert, az or­
vostudósak egyik legkiválóbbja, aki fcfede-- 
zéseivel örökre beirt» nevét az orvostudo- 
mányok történetébe.

A* ttk&dtimi ti hallgatód ág* gyű-
lése. A kollégium ifjúsága elérkezettnek 
hiszi az időt, hogy politikai nézetét nyilvá­
nítsa. Evégből holnap 5 órakor a Bika kis­
termében gyűlést tart. Bár rendes körűimé- 
nyék között helytelenítjük, ha az ifjúság po­
litikai színezetű gyűlést tart, ezúttal kivételt 
teszünk a szabály alól, mert úgy tartjuk, 
hogy az ifjúságnak is van szava a mai za­
varos, politikai állapotokhoz. Csak legyen a 
gyűlés, as ifjúság lelkesedéséhez méltón 
méltóságúé !

a föle
ev. ref. egyház a debreceni siketnéma inté 
részére gyűlt 10 korona 60 fillér pars 
pénzt hozzám küldötte Fogadja íz egy] 
és érdemes lelkésze hálás köszönetén;et 
Vajha e szép példát más egyházközség 
követné I Oláh Károly tanácsnok

— Mikulás. Mikulás napja vaiT*^, 
szerdán és csütörtökön este megjelen szent 
Mikulás, vagy mint általában nevezik, a 
Mikulás minden olyan háznál, melyben gyer­
mekek vannak, hogy kiossza ajándékait azok- 
nsk, kik jól viselték magukat és megvirgá- 
csoija a rosszalkodókat. A jámbor hitreg« 
eredete a régi középkorba nyúlik vissza k 
erősen tartja magát napjainkban is. A gyer­
mekek, a kicsinyek ünnepe ez a nap : az 6 
vígasságuké, az ifjú boldogságé ...

— Házasság. Porzsolt Kálmán, a Pesti 
Hírlap főmunkatársa hétfőn délelőtt tartót a 
esküvőjét Gát'isl Mariskával, a Vígszínház 
művésznőjével. Tanuk voltak ; Lágrády Imre 
dr., a Pásti Hírlap felelős szerkesztője és 
Fdludi Gábor, a Vígszínház igazgatója.

— Hajtóvadávzat. A guti vadász. 
társulat december 15 őu és 16 án hajtóvadá 
szatot rendez. — Indulás Debrecenből e hó 
14 én a délutánul vonattal.

— Szerelmi bánat ? Sokszor csaló­
dott már szerelmében Andirkó Julia nevű 
szakácsáé, de legutóbb, hogy a szeretője el­
hagyta, kettő sem tudta megvigasztalni. Az 
este elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. 
Előbb azonban rnuV.ni akart még utoljára. 
Egész hajnalig ivott és igy rászeg állapotban 
a haját tépte. A kezében volt a maróiugos 
üveg és folyton kiáltozta ;

— Elemésztem magara 1
Kiáltozását meghallotta a rendőrőrjárat 

és az öngyilkosság elkövetésében megaka­
dályozta. Mig kijózanodik, lecsukták.

— Költöxködő tűzoltók. A tűzoltóság
istállóját tudvalevőleg leroaiboltatta a tanács 
mert a takonykórban elpusztult lovak mag 
fertőztették az épületet Mig az uj istálló el­
készült, addig a tűzoltóság lovai a m;ző- 
rendőrsóg épületében nyertek elhelyezést. 
Ma költözött vissza a tűzoltóoág a régi ta­
nyára,

— Sebes hajtás. A sebos hajtás kő 
vetkeztében ras délelőtt Balog Imre ujfiíd 
47. szám alatti lakos a kocsijával egy 
házaló kinézésű alakot ütött el a piac 
utcán. Az alak a kocsi alá került, de aligha 
sérülhetett meg súlyosra, mert mikor a kosa 
alól kikerüli, felugrott és ijedtében úgy el­
szaladt a nyulbőrrel, hogy kilétét sem tudták 
megállapítani. A vigyázatlan hajtásért azért 
Balog nem kerüli el a bírságot.

— Meghaltak. Az anyakönyvi hivatal 
halálozási osztályánál a következő halálozást 
sok jelentettek be : Dobszai Mária ev ref. 
4 éves, Nagy Imre ov. ref. 2 éves, Makula 
József r. 18 éves, Gáspár Etelka 25 éves, 
Somogyi Antal g. k. 12 hónapos, Szabó Er­
zsébet ev. ref. 12 hónapos.

— Éjjeli verekedés Tegnap éjjel 
Horváth Is ván zenés; hazafelé meavén a 
Késes utcán összetalálkozott Zsalezsnyik János 
munkással s csekély okból összetűzött vele. 
Horváth azonban nem igen birt meg ellen­
felével s futásban keresett menedéket előle. 
Ez rr/egkergette őt s addig üldözte, mig la­
kásába szökött. Zielezsnyák ekkor kövekkel 
verte be Horváth ablakait s több kődarab s 
szobába is berepült, s egy családtagot meg is 
sértett. — Az éjjeli csendzavarét a rendőrség 
előállította s a bíróságnál feljelentette.

— A titokzatos ajtó. Kamakban,
Luxor mellett Egyiptomban történt a kő­
vetkező eset, mely napok óta izgalomban 
tartja a környék lakosságát. így benszütöW 
telkén ásni kezdett, azt hívón, hogy a főid 
értékes régiségeket rejt magában Két napi 
fáradságos munka után egy vasajtóra bukkant, 
A benezülöU felfessitette a rozoga ajtót, be­
hatolt az üregbe, de többé vissza nem jött 
felesége aggódva férje sorsán utána ment, 
de őt se látták többet. Fia és leánya rosz- 
ezat gyanítva szüleik után siettek, de ők »•
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iértek vissza A hatóságot értesítették a ti­
tokzatos eltűnésekről és vizsgálat kiderítette, 
íhogv az üregben rögtöni halált okozó mér­
ges gázok vannak és a szerencsétlen csa­
ját! ott lelte halálát.

x LETZTER JdüSBF fényképéül 
(festészeti és íényképnagyitási müterma Pia* 
«4« 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
fciálitás a műterem kapubejAratónál levő ki- 
:* Latban.

x Alföldi Károly tánciskolájában a 
második tanfolyam december hó 11 én meg­
kezdődik. — Beiratásokat elfogad lakásán : 
Péterfiautea 2. szám.

x Férfi divat ingek készen is mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
amgol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében,

x Használja a hires Hajdúsági ped-
ró't. Egy doboz 50 fiillór. Kapható Grosz 
Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, 
Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógy­
szertár.

x Nincs többé haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Ké.-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia‘-t mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi ■ 
tássál D jbrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

A* Arany Bika kávéházban min­
ién este cigányzene.

Agyonütött siketnéma.

Sámson i I égéuy virtu
— Esküdtszéki főtárgyalás. —

dec. 6.
(Saját tudósitónktól.) Három h. sám­

soni parasztlegény bünperének tárgyalását 
kezdte meg ma az esküdtbiróság. Piroska 
Sándor, Agárdy Imre és Bujdosó Gábor ha 
iák okozok súlyos testisertés bűntettével 
vannak vádolva, azért, mert egy verekedés 
alkalmával agyonütötték Szóke József nevű 
szereneaétlen legénytársukat, Ssőke János 
sá msoni parasztember siketnóma fiát.

Az eset ez óv tavaszán március hő 
25-én egy szombati nap estéjén történt. A 
bárom legény Löfkovics Márton koesmájá- 
ban mulatoz tt, mikor egyszerre bekiáltott 
hozzájuk Szilágyi István pajtásuk ?

— Vigyázzatok jönnek Mátéék.
Ugyanis Máté Béni, Varga István és Bakó 

Imre legények közeledtek akorcsma felé. A ben 
levők egyszeriben felugráltak erre az asztal 
mellől, félben hagyták a mulatozást és csü­
lökre kaptak, kirohantak és hirora készen 
Járták az ellenséget, mert azzal tisztában 
voltak, hogy nem a legjobb szándék vezé­
relte a közelgő csapatot.

(A vetélytársak.)
Bujdosónak, a mulatozók egyikének és 

Máté Béninek már régóta volt egymással 
*gy kis leszámolni valójuk. Valami szerelem- 
féltés féle. Ketten tették a szépet egy leány­
zónak, vagyis vetélytáraak voltak és mint az 
már ilyen esetben lenni szokott, a féltékeny­
ség gyűlölettel töltötte el őket egymás iránt. 
A rosszindulat tér méezeteszet esen kitört be­
lőlük, összevesztek és bár azelőtt jó barátok 
voltak, a hány miatt halálos ellenségekké 
váltak. Bosszúra szomjaztak mindketten, mert 
hát egyikük felesleges, hogy éljen, — ezt a 
régi nótát fújták mindketten. Az idő tehát 
elérkezett a leszámolásra.

(A verekedés.)
A két vetélytárs hívei által támogatva 

könyökig neki gyürkőzött és össze kaptak.

Boszutól lihegve rontottak egymásra a légé 
nyék. Csattogott a fütykös, repedeztek a ko­
ponyák éa folyt a vér patakokban. Piros lett 
a csatatér egészen. Az Bujdosóók megsza­
lasztották Mátóéka*-, akiket üldözőbe vettek. 
Hajszolták őket a Csákány fik- nak keresztelt 
városrésztől az Újvárosig.' Itt újból megüt­
köztek velük.

(Szőke József lett az áldozat.)
Javában folyt a verekedés, mikor vala­

honnan a helyszínén termett Szőke József 
siketnóma legény, a ki atyafiságban állott 
Máté Bénivel Ez a szerencsétlen botra ka­
pott és segítségére kelt a rokonának. A ve­
rekedés hevében aztán a Bujdosó párt neki 
esed a siketnémának és úgy helybenhagyták 
szegényt, hogy néhány óra alatt belehalt az 
üthgek által okozott, sérülésekbe. A gyilkos 
legények Piroska Sándor, Agárdi Imre és 
Bujdosó Gábor ellen az ügyészség nyomban 
megindította a vizsgála’ot, mely befejeződvén 
ügyök most az esküdtszék elé került.

A tárgyaláson dr. Oláh Miklós elnököl, 
szavazó birák Tatai Ferenc és Tóby Elek, 
a vádhatóságot dr. Udvarhelyi Géza ügyész 
képviseli, a vádlót ak védelmét pedig dr. 
Szikszay Szabó László, dr, Varga Kálmán 
és dr. Varga Imre látják al.

(Az esküdtszék megalakítása.)
Kendet esküdtekül kisorsoltaítak: dr. 

Vásárhelyi Zoltán, Grünberger Igaátz, Molnár 
Mihály, Zoltán .Imre, Deák István, Szabó 
Mihály, Ökrös Ödön, Kozányi Zoltán, ifj. 
Fischbein Menyhért, Ujfalussv Menyhért, ifj. 
Sehvarc Vilmos és Luaztig Károly. — Pót* 
esküdt lett: Pongor János.

(A vádlottak kihallgatása.)
A tárgyalás délután három órakor vette 

kezdetét. A vádlottak közül elősször Piroska 
Sándort hallgatták ki. A fiatal 17 —18 éves 
suhanó az elnök kérdéseire elmondja, hogy 
nem érzi magét bűnösnek. Nem volt szán­
dékában bántani a szerencsétlen siketnémát, 
aki neki sohasem ártott, da mivel hogy a 
verekedésbe keveredett és & többiekkel együtt 
ellenük támadt, hát őt som kímélte.

Nem ütött rá, csak egyet a fejére. Azt 
látta, hogy a társai is főbe sújtották, amire 
összerogyott, ők pedig erre elszaladtak. — 
Ugyancsak igy adja elő az esetet a másik 
kó; vádlott Agárdi Imre és Bujdosó Gábor is,

(A tanuk kihallgatása )
A vádlót...,k után a tanuk kerültek kihall­

gatásra, akik kőiül Vargalitván és Bakóimra 
a végzetes verekedés szereplői, Máté Béni 
barátai úgy adjáü elő az esetet, hogy Búj • 
dosőók támadták meg őket. Nekik, amikor 
8 korcsma felé mentek nem volt szándékuk 
verekedni, de rá lettek kényszerítve erre,

Piroska Sándor. Agárdi Imre és Buj­
dosó Gábor egyszerre megrohanták és bo­
tokkal ütlegelni kezdték őket. Egy darabig 
védelmezték magukat, de végűi is megfu­
tamodtak előlük. Bujdosó és társai folyton a 
nyomukban jártak és menekülés közben is 
ütötték verték őket. Erre aztán visszafor 
dúltak és újból szembaszáltak velük. Étkor 
került valahonnan közibük őzőke József a 
szegény siketnéma. Azt nem látták, hogy 
bántotta volna a vádlottakat, de szt igen, 
hogy azok neki estek és leétötték.

(Az áldozat atyja.)
Öreg őszbe csavarodott pásztor embert 

vezettek a két tanú kihallgatása után * tár­
gyalási terembe. A verekedés áldozatának 
atyját Szőke Jánost. Az öreg ember nem 
tud semmit az esetre vonatkozólag vallani. 
Ő már csak másoktól hallotta a történteket. 
Nem kíván egyebet, mint a temetési költsé­
gek megtérítését ami ötven forintot tesz ki.

(Háté Sándor vallomása.)
Ezután Máté Sándor kihallgatása kő 

vetkezett. Akadozva adja elő az eset l«fo

lyáeát. Az elnök kérdéseire ellent mond ásókba? 
keveredik. Vallomása körülbelül megegyezik 
a társaival.

A tárgyalást holnap délelőtt folytatja 
a törvényszék. Délet a déli órákban várható.

5>

SZÍNHÁZ.
műsor.

Csütörtök, dec. 7. • „Szegény Jonathán 
ope ette. (C)

Péntek, dec. 8: „Takarodó“ dráma. (Aj
Szombat, de. 9.: Közönyt Közönnyel” 

színmű. (B)

* Veár Judith rózsája került színre 
telt ház előtt ma este a városi színházban., 
A hazafias, gyönyörű nyelvezetű színmű 
osztatlan tetszést aratott a mai, harmadik 
előadásán is. A közönség sokat tapsolt az 
összes szereplőknek, különösen Markoviét 
Margitnak, a címszerep ezemélyesiíőjének, 
aki tisztelőitől két hatalmas virágkosarat és 
babérkoszorút is kapott.

* A színházi iroda hírei. Két repriz. 
Mi eale Szegény Jonathán kerül színre, 
ugyan olyan szereposztásban, mint a legutóbbi 
előadásra, Milöcker klasszikusan szép, hatal­
mas muzsikája iránt bizonyára ma is nagy 
lesz az érdeklődés. — Holnap a Takaródé 
c. hatásos dráma második előadása lesz a 
szezonban, melyre a társulat tagjai nagy 
ambitióval készültek. — Közönyt—Közőny- 
nyel. Ez a klasszikusan finom, szellemes­
ségekben gazdag vigjá ék szombaton este 
kerül színre, egészen olyan rendazesbaa, mint 
a Nemzeti Színházban, tehát teljes zenei 
rendezéssel. A pártiturákat ezen előadásra a 
Nemzeti színház készséggel engedte á; Zilahy 
Gyulának, aki a darabban egyik legjobb 
szerepét játsza. — Csöppség. Valamennyi 
fővárosi színház uj darabja közül legnagyobb 
sikere volt a Magyar színház Csöppség-e 
énekes vígjátéknak, melyet a mi vígjátéki 
személyzetünk vas írnap este fog bemutatni. 
A címszerepet Szabó Irma játsza, aki né­
hány bájos énekszámot is fog énekelni.

fAfí IlfiE,
A népszavát elkobozták.

Budapest, dec. 6. A budapesti kir„ 
ügyészség rendeletére a rendőrség ma 
a Népszava című szociálisra napilapot 
a mai számában Megyünk előre cint ti 
költeménye miatt, melyben az ügyész­
ség a tulajdon intézményt és az alkot 
mány ellen izgatást lát, elkobozta.

A dán trónörökös Sopronban.
Sopron, dee. 6. A városi tanács mi 

Tópler Kálmán polgármester vezetésével üd­
vözlő feliratot nyújtott át a jelenleg itt tar 
tózkodó Frigyes dán trónörökösnek azon al 
kilómból, hogy fiát a norvégok királylyá 
választották. A trónörökös a figyelem e je 
lét igen szívesen fogadta, kijelentve, hogy 
amióta leánya Sopronban lakik, minden év 
ben ellátogat e városba, melynek lakosságát 
megszerette és igy az üdvözlést nagyra be­
csüli.

Szedő-sztrájk vége.
Budapest, dec. 6. Késő éjjel je­

lenti tudósítónk a szedő-sztrájk ma este 
véget ért. Az egyezség a „Budapesti 
Hírlap“, „Pesti Hírlap“ és az „Alkot 
mány“ kivételével minden lappal létre 
jött. A „Népszava“ szerkesztősége előtt 
összegyűlt tüntetők megtudván az ered­
ményt győzelmi felvonulást akartak 
rendezni. Azonban csupán az Erzsébet-
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kölniig jutott a menet, mert ott a rend­
őrség, mivel a menethez engedélyük 
nem volt a tüntetőknek szétoszlatta 
őket, miközben több letartóztatás 

dőrtént.

Sikkasztó vezérigazgató.
Pózén, dec. 6. Posenből táviratoz­

zék, hogy a mezögflzdasági kamara 
vezérigazgatója 900.000 márka elsik- 
kaeztása után megszökött.

£í«d»jp«8Ü g»boaa68nBdÍ6.
(Déli íárlat)

Bitóiipeat, dec 5.
Susakináiaí és vétoiködv mérsékelt. 

Szilárdul tartott irányzat mellett 28,0(0 mé 
teimázsa kerüli forgalomba kőiben néhány 
iiuérel drágább árakon. Ügyéb'b gabooacemelt 
változatlanok. — Idő: borús.

Suí-9 áprilisra 17.18— 20.
Búza októberre 16.74—76.
íáotüE Áprilisra 14.18—20.
7i*b áprilisra 14.24—26.
Tengri májusra 13.68-70,
Bepee 1906. augusztusra 26,50—70

Tdvxr ém*.j se éli.
§ A férgyilkos asszonyt felmentet­

ték. Két és tél napi tárgyalás után ma dél­
után hozta meg az Ítéletet az esküd,bíróság 
Nagy Imréné Tikász Mária a sárandí férj 
gyilkoa asszony biinpereben. A tárgyalás 
folytatása reggel 9 órakor vette kezdetéi. Az 
elnök feltette a kérdéseket az esküdteknek, 
akik ezután visszaver ultak határozathozatalra. 
Dél feló járt már sz idő, amikor az esküdtek 
befejezték tanácskozásukul és megállapodtak 
a verdiktre nézve. Pontban fel egy órakor 
hirdette ki a törvényszék az Ítéletet, mely 
szerint a vádlottat az esküdlek igazmondás» 
alapján felmentette.

43 se *2£0&UBtői~postav
Dr. K. G. Szives ajánlatát — a közleményt 

legföljebb 1 és fél hasábosnak kém k szonettel el­
fogadjuk.

Ervin, Bizony öreg urak már ők I Ma da- 
rá sz József 1814. aug. 27-én született. Annyira 
.ellenzéki, hogy még 1848 ban, Kossuth Lajos eile- 
Bében is túlzó köttársasági volt. Még idősebb nála 
fivére, a jelenleg Amerikában éló László ; a szabad- 
sághar; ideién ő volt a renpőrnrniszter. Oly jól érzi 
magát a 94 éves üreg ur, hugv folyton hazakészül, 
Magyarországba. Bizony eltanulhatnák a két fiatal 
aggastyántól a megöregedés mesterségét t

T. K. „Magánzó“ az, a ki nem tölt be köz­
hivatalt, hanem a tőkéjéből: „Magnificus“ nagysá­
gos ; nálunk ez egyetem rektora

«Itt élnmé halnod kell!“
— Regény. —

Ina : Imrtay Béla,, 
IX.

Himnusz

70

— Különös . . . Mintha Zvolertszky 
Miiénél lámám, a szegény öcsém egykori 
jegyesét . . . Csakugyan 5 zz! Bocsát)s-on 
meg képviselő ur, trde'ítd a művésznő Most 
mér ráismerek. lie hiszen tíz evcéi réyeb 
bér. láttam utoljára. A mi faiunkban ettiie 
tev, Zvolenszky tsnitó es bins tói keltő 
leánya. Ugyebár a prágai cseh nemzett szín­
háznak a tagja ?

—■ Szó sincs róla 1 van is azoknak 
ilyen! A német e? in bér nagy művésznőinek 
lénye. Most! folytat tárgyüi sokat o, í>fr*-i

W0

Városi Szinfíáz.
Bérlet 60. szám (C)

Csütörtök, 1805. évi december bó 7-én

Szegény Jonathán.
Operette 3 felvonásban. 

SZEMELTEK:
Mister Vandergold, gazdag 

amerikai — — —
Tripp Jonathán — —
Cuiklei Tóbiás, impreszárió 
Harriet, unokahuga — —
Arabella, buga — — —
Holmae, ügyvéd — —
Molly ) Vandergold cselédei
Big Bostor.i diókkisasz- 

szonyok — — — —

Békeffy Lajos. 
Polgár Sándor. 
Arkoaey Vilmos. 
Sz. Pozsonyi L 
Rsdó Anna. 
Kondor Ernő. 
Szabó Gyula. 
Fóti Frida.

Sz. G rdonyi T.

Holnap, pénteken, december hó 8-án .
T A 6„ A R O R O

Dráma.

Burg szinházíii e valóezinü, hogy jövőre 
már BÓcsbtn adja „Jearne d’Arc“ ot.

— Jeenne d’Arcot? Ez.t a szerepét so 
kát rm egette az öcsém. — Szép, hogy az 
atyja darabját kultivália.

— Államtitkár ur, nem hinném, hogy 
Schiller lett volna a művésznő atyja. — A 
Schiller darabjáén aratja legnagyobb dia 
dalait. — Pozsonyban is föllép; ha te’szik, 
megláthatja őt benne.

— Az ember valóban holtig tanul . . . 
Még csak egyet, képviselő ur ! A művésznő 
nem osztott senkinek férj szerepeket ? Ez 
a fczinészéletben furcsa dekorációkkal jár . . .

— Nos, ilyen hirét nem hallottam a 
szép asszonynnk. — Férje Bornemann va 
sutépitő, milliomos. Csak oly föltétel alatt 
ment hozzá, hogy férje nem vonja el » 
színpadtól. Kár is volna, 12—13.000 forint 
évi fizetés számot tesz még a milliomosok 
asszonyainál is. — Házasságuk különben 
példás, élőtök kifogástalan.

— Nem 1 Aladár a gazdag Bor­
nemann feleségét ? Mutassa be nekem I szó­
lott René asszony.

Aladár azonban nem telte meg.
— Máskor Regina, az az René . . . 

Az öcsém, szegény, igen érdekesnek találná 
ezeket az adatokat. Jegyben jártak valami­
kor, hanem a szép asszony akkor még nem­
zetiségi rajongó volt ; azért akart hires szi 
nésznövé lenni, hogy a hazai tótsagnak s: í 
nésze-et teremtsen Hanem az régen, régen 
volt ám. Akkor még éri se hordtam ősz ol­
dalasa? állt és szeri item a jó tréfákat.

— Érdekes ! szólt a miniszter is. íme, 
kis nemzeteknek lehet nagy költőjük, de a 
színészet . . . drága mulatság. Két. három 
millió lélekszámún alul egy nyelvnek, egy 
országnak sincs állandó, a ezó nagyvilígi 
éneimében vett modern és nagy színpada. 
Á tót nemzetiségi geniek csatlakozhatnak 
vagy az anyaország, vagy hatalmas rokon 
nemzetnek Tháliájához. Ezt a szép asszonyt 
németté telte a férje, tehát még okosabban 
cselekedett !

A társaság most sz étterembe vonult, 
a művésznőhöz azonban nmét csatlakozott 
valaki. Egy két évvel idősebbnek látszó, ma- 
gat növésű hölgy ; vonásai szilátdak, batá 
rozoítük, az arcán szenvedések nyomai. Álla 
alatt összekötött nagy szalagos kalapot visel ; 
úgy látszik, szívesen veszi, ha idővebünek 
nézik. Csukott napernyőjét sétapálca ma­
jára tartja a kezében s minden lépésénél 
érinti vele a földet.

Csőr deeen, föltünés néikül ereszktdik 
az elkomolyodott művésznő mellé s karját 
érinti keztyüs kezével.

— Milena . . . nem ismer rám ?
Milena u egrázkódik . . . Játszani sem 

lehetne ily kitünően azt a meglepetést, a 
melyben épen annyi öröm, mint bánatos em 
lók látszik.

(Folyt.köv.)

, 8 Jjjgr^r-fsgr l ■ - V

• A<4 W Jtk M.

állam vasutak

1005. október hó 1-től.

H.-BöBzörményj 
B,-Sz.-Mihály ’

feló

Debrecenbe! intÜuSi
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest fölé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Cssk Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. az. sz. 
Szatmár—M.-Szigaí f. (gyorsv.) 
Misíolo—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — —- — 
Szerencs—S.-A.-L’jhely Kassa t

Im. 4. vasmto 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

A. vasúttól 
vásártérről — 
m. a. vasúttól 
vásártérről — 
ia. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi.y fölé vásártérről - 
O.-Kócs— Bolgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs -Polgárfelé vásártéról 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Öpestre érkezik t
A. reggel 8 6.67p.-kor ind.gy. v, 
A déli i2 ó. 05 p.-kor ind’ sz. v. 
Az este 10 <5. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. ez. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul s

Ä d. u. 12 6. 4p.sor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 28 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjelSó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Lsdéeyig gy.v. kiszállással)

Debrecenbe 
érkezik s

Budapest felől (személyvonat 
Budapest— Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad íeíól — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár -M.-SzegedrSI — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől------ — — —
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerencs

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmóny

felől

vásártérre — 
m&vasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mí vasúthoz

F.-Abony felől vásártérre — j 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. ! 
O.-Kócs—Polgárfelől m&v.-hoz 
Derecske—Nagy-Lóta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felöl —

RtKlWmzr>i.v
MKr

éra pero
d. u. 4 46

rogge! 8 67
d. u, t> 80
oste 10 26

d. u. 4 —

d. u. 6 56
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 7 17

d. u. 4 1 86
reggel 5 j 36
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 1 16
d. u, 11 11
d. u. 11 1 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este ; —

oste 7 07
reggel 4 36
reggel 4 66
d. u. 4 66
d. u. 6 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

1 ^

d. u. 1 50
este 6 40

reggt 1 5 46
esto 9 35

reggel 7 26
reg;. e' 9 —
d. u, 2 36
esib 7 —

este 9 16

d. u. 8 29
este 6 40
éjjel S 24
d. u. 8 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 81
d. u. 10 11
esto 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 81

reggel 7 33
d. e. 7 40
eete 6 22
esto 6 28
d. u. 8 29
d. u. 8 85
d. u. 7 44
d. u. 64

reggel 6 26
reggel 6 36
reggel 7 16
d. u. 8 18

© Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

Goldberger ay
SoBAPtST wY*a,«v„r - '"I SD «T r .«SO*-*

L
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száraz nyár 
folyamán 
isinél a

Küküllomenti
B1ső szőlöolftánytetsp

TuSaidonos: Caspari Frigyes Msdgyes, 25 N.-KiiKőlőmegya):
v olt az egyedüli az egész országban, mely oltványait; 
öriAsi mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel on- 
tűzte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely : 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben , 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállt,,

is árjegyzék számos elismeri levéllel Ingyeim bérmentv^ 1

Van szerencsém a m, t, vevöKözooségot ér­
tesíteni hogy tulhalmozott raktár miatt a

lérti divat cikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom,

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

II T

a Péterfia-utcán lehetőleg közel a 
Margit-fürdőhöz egy 4 szoba konyha 
és mellék helyiségekből álló utcai 
lakást 1906-ik évi május vagy augusz­
tus 1-jétől 5 évi időre.

Szives ajánlatokat kér

Szikszay Gyula.
Margit-fürdő.

*9
„HorgonyVédjegy:

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régiónak bizony üt Mziszer, niely 
már több mint 36 óv óto legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult kBszvényné!, 
ceáznál és meghűléseknél bodöizsölts- 
kéupen használva.

Figyel mezt etée. Silány hamisítványöl: 
miatt bevásárláskor óvatosait legyünk é. 
osak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" védjegy gyei eg a Richter ezé,-- 
jcgyzétisol ellátott dobozba van csomagok* 
Ara üvegekben ÖO filler, l kor» 40 f- és 
2 korona is ágyesólván miedon győm- 
ezertárban kapható.. — Fórakfar: Tílruí; 
lézsef gyogyseorúeznól. ffudapeeta». 

t Blchter gyógyszertára
az „Arany eresalánhoa4*, Frág álja: 
EaubMkMnaadSaéu. Mlndeaaopl ezdtkűtdús.

u

sir

M

reusteiiß

lacsal

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)
E pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb bocsulendők; menták minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
oredménynye! használtatván, gyöngéden has haj 
tők, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s me- 

lette oly árUlmatla", mint c pilulák 1-

siék3«okulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Gzukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
Egy 15 pilulát tártaim tzó d 'biz 30 fillér, egy tekercs 
mely 8 doiozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállíttatni.
Utánzásoktól különösen 

óvakodjunk. Kérjük ha­
lj tározottan Neustem Fülüp hasiiajtó-lab- 

-!y*<vdj dácsáit. Valódi csak. ha minden do- 
boz törvényileg bejegyzett vádjegy- 

- 1‘:Tg*gi§ ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustem Pülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A koreskedelm törvényszékileg vé- 

íiMisirnimstoi dett csomagjaink aláírásunkkal van- 
nak ellátva.

Meustsin Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bács, L, Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Puothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

Szőlővessző
Ä világhírű

ff
ce

a óvás!

adja a legjobb bort!

Oltani p3?B3tezii aem leüli
a szőlészet kincse.

á piiyloxeráaak ellent állII
Leírását és árjegyzéket ingyen kül- 
wwwmm düuk bárkinek. mmmmmm

Ssdlögltváayak mérsékeli áros
kaphatók!

avjfjraeaylségíi sima és gyökeres 
I> e l » w á r e vessző eladás

Cim:
Bsi^ysvtő és Ta-kákts

Telep: Abá-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e » &,. 
Somogy-m.

'fiS, Ä

ékszerész

iáb'

rq\ _

Debrecen, Száchenyi-u. 1.
jFCef« .BtiCS«ür*<£>wwb. -íC*l.vir-wwa

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

I e k s z e r üzletét,

íraeiy a nagyérdemű közönség által elismert szolid, >|^ 

^i| lelkiismeretes kiszolgálásban páratlan és legolcsóbb forrás. |í 
-4 Bus választék. Túlfizetés kizárva. *gk

_TI$Kí Ü’V .ii-.JX'íWlv'TK - ’»"AwßAÄ'.'»

ilulak

Hirdetések
felvétetnek a ^adóhivatalban,

valódiak csak ezzel a vörös löllráml „I. Psehofer“.
József császár ideje óta teliát több mint 120 év óta miaf leg- 

ré?ibb fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gőjén ajánlja a rossz emésztés ős dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció zavara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 
petvhüdtsége stb., vórtisztitő tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység” ideges főfájás, sárgaság stb. esetén. x 

1 skatulyáéjka 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 2,10 

A Pinz elöl egos beküldése esetén ára portó mente 3 megküld ésávsí együtt
1 tekercs Korona. 2 60 j 4 tekeres Korona 8.90 
o „ 470 5 » 10 503 ” „ 6.80 I 10 „ „ 1850

iáOjfc vr-iiíídL<h.E.S. fccéealtóiteely *
Pserhofer J. gyógyszertára

WIEN, I, Singerstrasse 15.
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Legfinomabb

szemüvegek is orcsiptető!
- vJ* ■

szakértelemmel készitfe
FiScbcr Jakab

szakértő látszerésznél
DEBRECEN, Piac-utca 23 szám

a Tisza-paíotával szemben.
Színházi ée mezei látcsövek minden­

féle kiállításban nagy raktár.

Megjelent
a DEBRECENI

Kaifláriom 1906-ra.
Ára 1 korona.

Kapható a várcs könyvnyomdájában 
és minden könyvkereskedésben.

rnmmBnmmeeims/mmBmsammm-sas^amssBmm S3
8 „ I

I „Hollandi ggomofcdeppek“ f
& legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, pjoBiorgercspél, 
amésstési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segitséghez azonnal nem 
juthatnak.

i üveg „bíÍBntií csepp" ára 40 fillér,
Kapható :

MiiialOVÜS 111 flTógTSzertáFában
DEBRECEN, városházzal szemben.

*#gr Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsóa és legjobban!
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

STOWASSHR .
király i udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóci
javított tárogató és ahangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, 1., Lánchidu. 5. ez.
M janija saját gyárában kőszült, általánosan elismert különleges (speciálilán)'ía-, 
ti réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.   —a_-=_; „
Legnagyobb r

Hegedűk forint ól feljebb ’a leg­
jobb felszereléss-el.

Eangíokozó gerenda
mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4'—forint.

Harmonikák,

aktái*
T i

és gyár.

rogaté
rózbafából, ujezüst billentyűvel ée 
iskolával, 80'— forinttól feljebb.

irrmomumok.

versonyhermonikák saját minták.

világhírű 
legjobb

gyártmány, 65'—forinttól feljebb, 
legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal, 2.60, 3'— 
4'—, 6'—, forintól feljebb. Különleges acélhangu hang-

Zenekarok

Javítások

teljes felszerelBse, előnyös 
feltételek mellett, jutányos 

árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.

az összes hangszereken, 
különleges szakszerit pontos­

sággal, jutányos árban eszközöltetnek.
Kezesség minden egyes hangszernél, 
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Áljegyzék minden hangszerül kívá­
natra ingyen és bérmetve küldetik. 

«• t; I* 'Jv i . -i, í. ^ri!. :f ;.|.35*V$ *■?. >

„vVj/ ' ;• ' - h L
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I Üzlet átvétel.
e
S

r

s
casaesw BWittwsn.iz.-voj 

Van szerencsém a nagy érdemű közönség b 
tudón ására hozni hogy az

Ipar lévé házai átvettem §W
f$ és azt újonnan renovált attam, úgy, hogy a mai 
?S. kornak teljesen megfelel és e téren busz éven

át szerzett tapasztaltommal oda fogok hatni, ^ 
hogy a nagyérdemű közönség becses pártfo- tea."

gását kiérdemeljem. 0$,
Tisztán kezelt italok. t£t

i*mí#
t

Aiapitatotl 1875, Több éremmel kitüntebe"|

BUTOfifiíKTftflftIM
tulhalmazottsága miatt évtizedek óta 

kitűnő hírnévnek örvendő
cs. és kir. udvari

I

Hamisítatlan borok. ^
Billiár a appal egy óra 24 0

krajcár, éjjel 32 krajcár. ^ j í ?

• I Schwartz Vilmos I

elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb Arak mellett ajánlom a nagy 

órdemü vevőközönségnek. 
Költségvetéssel és mintákkal kívánatra 

díjmentesen szolgálok.
nagyérdemű közönség becses pártfogását 

kérve maradtam teljes tisztelettel

Benkö «lános
az „Ipar“- kávéház tulajdonosa.

S
h- Debrecen, Piac-utca 71. szám,

ÉLYZÖ BANE mint szövetkezet
1 «■- Ihü ar *■ <c*» ara 9 M .jf», »»> — j|B »a ■» pi»e-wt*® 44» .

Mindazoknak, kik heti befizetésekkel tőkét gyűjteni, avagy kényelmesen letörleszthető olcsó kölcsönt igénybe venni óhaj­
tanak, szives tudomáséia hozzuk, hogy 1806. évi január hó í-én fenti cég alatt működésünket megkezdjük.

Szövetkezetünk tagja lehet mindenki, aki legalább heti1. «» S i E E &
lefizetéséie kötelezi magát, ami feljogosítja befizetése arányában olcsó kölesent igénjbe venni. - Kölcsöneink könnyen törleszt- 
hetők, mert 6 és 12 éves évtársulatol alakítunk már most is

TAGUL jelentkezhetni hhet az igazgatóság táimely tagjánál, továbbá Kontcek Géza füszerüzletében (Kossuth-utca), 
Kontsek Kornél női divat üzletében (Kossuth-u. sarkán), Békés Lajos férfidivat áru üzletében (Piac-utca 44) Donogán és Somcssy 
fehérnemű üzletében (Kistcmplombazár), LeíZtg ts bán fűszer üzletében (Simonfli-u), Dávidházy Kálmán könyvkötészetében (Füvészkert) 

Debrecen, 1905. november hó 6-án,
Domahidi Elemén

Hajdtimegyo és Debrecen az. kir, város főispánja, elnök.

Forrai Ernő,
földbirtokos, alelnók.

I)r. Balkányi Ereit, 
Békés I.ejos

Dr. Kun Béia, 
Soniossy László,

Sámy Béla,

:ti g y v e z

Dr. Weisz József,
ügyvéd jogtanácsos,

IGAZGATÓSAI TAGOK:
I)i Berger Ander, Lamprecht Frigyes, Békés Emil
Dávidházy Kálmán, Than Gyula, Fisch Lajos,

FELÜGYELŐ BIZOTSÁG:
Gyurcsán Béla, Trigászky Emil,

Kontsek Géza,
füszemagykereskedő, alelnök.

Lusztig Dezső, 
Tóth Kálmán,

Dr. Varga Elemér, 
Werlin Sándor.

L'ngár Jenő.

e t ö igazgató:

Leletem, mol a 11 LÁSZLÓ OZSPF köcyvnyoadijában.

i


